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B udapest, 
Orosz hadszíntér:

jun us 13. A „Torontói« eredeti távirata. (A miniszterelnök.fcáliiths.tó

állomás­
ig lóosztályáiói ) ilivautiij* joUmLés.

A Prath melletti Bojantói délre orosz támadási utasítottunk vissza 
Sadagorába, Snlatinba és Horodenkába bevonult az ellenség lovassága. 

Burkanownál a Sírypa mollett az oroszok több előretörése hiúsult 

Tarnopotól északnyugatra csapataink szakadatlanul harcban állanak 

Sapmwná! egy orosz támadást tüzérségünk iüza hiúsított

legjobb
IQ]-, do™
t brik.’i- 
dnyb:^

ózs.
<y pa.wv. i

meg.

meg.: i
Dubno ól délnyugatra orosz lovassági csapatot űztünk el.

Voihyniában az ellenség lovassága elérte Torcsyn vidékét Itt egyébként nagyobbára 

Sokulnál a Styr mellett az ellenség csapatait támadásra hajszolta, de visszavertük. 

Kolkiná is meghiúsítottuk az oroszok ö

9
nyugalom volt.

5üua: összes átkelési kísérleteit. Az itt behozott foglyok száma a kct*ö-
ezret túlhaladja.

Höfer altábor íagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Olasz hadszíntér.
B u d a p e s t, junius 13. A „Torontáí*

Olasz hadszíntér:
Az Etsch és Brenta közti harcvonaíon és a Dolomitokban a tüzérségi harcok Időnként 

Az olaszok több ponton megújították sikertelen támadási kísérleteiket.

eredeti távirata, (-< miniszterelnökség sajtóosztály ától.) Hivatalos jelenté?-.
,<i

>

nagyon élénkek voltak. I
kiteszi 
n lesz. Höl er altábor íagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Hivatalos jelentés |íBudapest,

Események a tengeren:
Tizenkettedikén reggel az ellenség három torpedó egysége behatolt 

gépeink elűzték őket. Lövegeik tüzelése hatástalan maradt, csak 

történt, míg a mi ütegeink és repülőgépeink találatot értek el.

junius 13. A „Torontál8 eredeti távirata, (A miniszterelnökség sajtóosztályától) :

lezső

a parenzoi kikötőbe. Védőágyufnk és repülő- 
egy fal és egy házfedél sérült meg. Sebesülés nem

>,j 1

A tengerészeti vezérkar főnöke.

n
H német főhadiszállás jelentései.

nyugati hadszíntér.
Im

Budapest, junius 13. A „Torontál* eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától)
A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér:
Yperntdi délkeletre emeltedé magaslatokon uj állásaink ellen az angolok a mai nap óta helyenként »«maritalt 
A Maas jobb partján a Donaumont erédlél délnyugatra nyúló hegygerinc mindkét oldalén vonalainkat elére féltük.

Berlin, junius 13.

fi

F

Keleti hadszíntér.*

Budapest, juniiís 13. A „Torontál* eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától.) Berlin iuniu« iq 
A nagy főhadiszállás jelenti:I

Keleti Kadssinlér:

A Düna melletti Dubnától délkeletre ütegeink tüze szétszórt orosz lovasdandárokat.
Baranoviczytól északkeletre az ellenség ágyutüze élénkebb volt.

Bothmer gróf tábornok hadserege Przenickától nyugatra a Strypáuál ellenséges támadásokat teljesen 
v issza vert.
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A nagy főhadiszállás jelenti: 
Balkán-hadszíntér:

Nincs újság.

I

népirodát és községi gyermek-oítbont
létesített s május hóban 21-én a köz- 
szolgálatnak át is engedte. Az intézmény 
célja és feladata megfelel azoknak a 
céloknak, amelyeket az alapszabályok a 
magyar vöröskereszt egylet céljául kitűz­
tek s ezért annak létesítés-.. > 
vörös-kereszt egylet központi wtA- 
sága nemcsak a legnagyobb örömmel 
járult hozzá, de elismerését is fejezte ki 
a fiókegylet vezetősége előtt a jövőben 
kifejtendő munkásságáért, amely erős 
bizonyítéka annak, hogy a fiókegylet 
megtalálta azt az irányt, amelyet a célok 
érdekében követni kell. Ezzel a választ­
mány a fiók egylet működésébe oly életet 
önt, amelynek hasznát a közönség látja 
és az egyletet népszerűsíti is. A járási 
népiroda célja és feladata a habom 
tartama alatt támogatni, tanáccsal, fel- 1 
világositással díjmentesen ellátni mind­
azon járásbeli és környékbeli lakőscM 
kik bármi a háborúval kapcsolatos ; 
bajos ügyekben az irodához fordulnak.

. községi gyermekotthon célja és fela­
data pedig a háború tartama alatt az 
aiibunári hadiárváknak dijmen es támo­
gatása, gondozása, élelmezése, esetleges 
elhelyezése, nehogy senki fiai legyenek 
azon hösök gyermekei, kik a hazáért 
életüket áldozták.

— Nagy tűz Nagykikindán. Nagy- | 
kikifidáról jelentik: Nagy tűz pusztított 
a múlt héten Nagykikindán: Kigyuladt 
ugyanis az Eiler Pál tulajdonát képező 
volt Bohn féle mokrini utcai kétemeletes 
ház, amely a város legmagasabb, egyik 
legszebb magán epüiete volt, amelynek 
modern, tágas szintermében a legutóbbi 
években az „Uránia“ mozi tartotta elő­
adásait. A tűz szerencsére a mozielöadás 
előtt történt, amikor még csak gyüleke­
zett a közönség és így nagyobb katasztrófa 
nem lett belőle. A tűz majdnem két na­
pig égett s az épület színteremnél a föld­
szintig, mig a Varga utcai szárnyon a 
Il-ik emeletig beégett. Derék emberfeletti 
munkát végzett a hadb ivonulás folytán 
megcsökkent létszámú tűzoltóság a ka­
tonasággal és orosz foglyokkal karöltve. 
Baleset nem fordult elő, ember életben 
kár nem esett. Ka j t á r Jenő rendőrfő­
kapitány személyesen intézkedett és ebben 
a katonasággal kivonult tisztek is nagy­
ban segélyére voltak: A rendőri tüzvizs- 
gálat szerint a tűz valószínűleg kémény- 
tüztöl eredt. A tűz martalékává lett épü­
let 90.000 korona erejéig biztosítva volt, 
azonban az újjáépítés a mai árak mel­
let becslés szerint 155—160,000 koronába 
kerül és így a tulajdonost tetemes anya­
gi kár érte. A leégett szép házat a ki­
lencvenes évek elején az öreg B o h n 
Mihály építette eredetileg szálloda pü* 
leinek. — Ezt acélt is szolgálta az 1900 
év elejéig mig nem a szálloda megszűnt. 
Gyönyörű szintermében sok szép mulat- g| 
súg, — színházi est zajlott le. Sok kel­
lemes, — kedves emlék fűződik az épü­
lethez, amely azóta több ízben gazdal 
is cserélt, de azért Bohn név alatt is; 
meri ma is mindenki. Az égnek meredő 
falak és kémények jelzik a tűz okozta § 
enyészetet és azt, — hogy a város o&l 
szép épülettel lett egyelőre szegényebb-

Eltűntek kutatása az ellenség^ j
fogolytáborokban. A „Katona-Nyomozó j 
Jegyzék“, mely a Magyar Vörös Kereszt

Nekünk úgy tetszik, hogy a hábo 
rus országgyűlés legújabb ülésszaka ismét 
az előzőekhez lesz hasonló. Mindent 
mellőzni, mindent mérsékelni, ami párt­
érdek, de mindenben ogyvsünv, ami a 
hazának, nemzetünk védelmének közös 
érdeke. Még, ha kell a nélkülözések 
árán is.

Egység a parlamentben
— junius 13.

Megkezdődött a magyar országgyű­
lés uj háborús ülésszaka. Most is, mint 
tavaly, a győzelem jegyében kezdődött.
Tavaly a diadalmas gorlicei áttörés, az 
idén az olasz Aiföld kapuinak, Asiago- 
nak és Arsieronak, ledöntése.

Az elnök megnyitó beszédében mél­
tán pillanthatott vissza büszke nemzeti 
Önérzettel az elmúlt hadiév dicsőséges 
eseményeire, amelyek annyi sikert hal­
moztak össze a központi hatalmak s 
ezek szolgálatában a magyar fegyveres 
hadak szamára az összes harctereken.

Ezeknek a diadalmas eseményeknek 
hatása meglátszott az egész Házon. Ma 
gyarok vagyunk mindnyájan. Egy szívvel 
egy lélekkel örvendünk a kivivőit diada 
lökön. Folyosókon és tanácskozó terem­
ben ez volt az újonnan összeült Ház 
képe: egyek vagyunk. Nem látszik semmi 
pártküiönbség abban az egységes nagy 
jelszóban, amely vezérelv minden párt­
nál, hogy a hazának mindent meg kell 
adni, ami benünket a végső győzelem­
hez és a tisztességes béke megkötéséhez 
vezet. Csak a részletek apróságaiban 
lehetnek majd legfeljebb némi eltérések.

És ez helyén is van. Úgy is kell 
lenni, hogy a kritikai megjegyzéseknek 
tág tere nyíljék — amennyire az időből
telük. És hogy telijék az időből: erre — Halálozás. Mint Zsombolyáról 
éppen maga Tisza István gróf miniszter- j írják, T r e i s z Márton zsombolyai bir- 
elnök adta meg az alkalmat, mikor ja- tokos Zsombolya község érdemes bírája 
vasoita, hogy naponta nyolc órás ülések a múlt héten 41 éves korában meghalt, 
tartassanak. Ennyi időből kifutja min- Treisz Márton régi gazdacsaládból szár- 
denre. mazik s már szinte családi tradíció volt

A kormánynak az első megnyitó \ náluk a községi bíróság. Nagy buzgalom-
ülésen benyújtott javaslatai jobbadán \ mai vett részt s község fölvirágoztatására
mind olyanok, amelyek a háborús köz- irányuló munkába, e mellett a községi 
szükséglet gyors elintézéseihez tartoznak, élet más ügyeiben is élénk tsvékenysé- 
És ahhoz, hogy úgyszólván pártatlanul get fejtett ki s egyik vezető tagja volt 
intézessenek el. a zsombolyai munkapártnak. Az érdemes

Az indemmiás, hogy a befolyó munkás férfit a község lakosainak nagy
adókból és egyéb bevételekből a kor- részvéte mellett temették el.
mány sz állami kiadásokat fedezhesse: Ugyancsak a napokban halt
ez már ma egyáltalában nem is párt­
kérdés. Megadjuk. Megadjuk azzal a lel­
kesedéssel, amellyel annak idején Kossuth 
Lajos felszólítására megadtunk mindent, 
ami a haza és nemzet védelmének esz­
közeire szükséges volt. Ez nem pártkér­
dés többé közöttünk.

•ehát a

ügy látjuk, hogy az uj ülésszak 
ennek az egységnek, egyesüllségnek 
jegyében nyílott meg. Kívánjuk: igy is 
végződjék.

HÍREK.

— A 12 gyalogezred népünne­
pélye. Mint már jeleztük, a Nagybecs- 
kereken állomásozó 12. gyalogezred ju 
nius 18-ikán vasárnap délután nagy­
szabású népünnepélyt rendez a vásár­

ban'-téren. A népünnepélyre, amely, 
jótékonyságot szolgálja, nagy elök - - 
leteket tesz a rendezőség s mindé 
követ, hogy a páratlanul gazdag 
ramm teljesen sikerüljön s a közönsé­
get kielégítse. Az előjelekből ítélve a siker 
biztosnak ígérkezik s a közönség ritka 
szórakozáshoz fog jutni vasárnap. A 
népünnepélyre jegyek már előre válthatók 
az Almásv és Szepessy-féíe könyvkeres­
kedésben.

•VftS«

«V
L

l

meg
Zsombolyán az ottani gazda társadalom­
nak egy másik érdemes tagja : 
heuer János gazdálkodó 74 éves korá­
ban. Az ö halála is élénk részvétet kel­
tett a községben.

Birken-

— A tündérest harmadszor. Teg­
nap este volt a Messinger-intézet által 
rendezett meseoperák harmadik előadása. 
A közönség ezúttal is zsúfolásig töltötte 
meg a színházat és élvezettel gyönyör­
ködött a ragyogó szép előadásban. Az 
első darab végén az összes szereplők 
elragadó szép csoportban összegyűltek a 
színpadon és mindannyiok nevében 
Stumpf Mici kedves, szép beszéd kí­
séretében gyönyörű ezüst babérkoszorút 
nyújtott át az intézet kiváló igazgatónő­
jének, Messinger Karóimnak” meg­
köszönve azt, hogy fáradtságot és áldo­
zatot nem kímélve lehetővé tette az if­
júságnak, hogy a rokkant katonák iránti 
honleányi köteleségeiknek eleget tehettek 
A közönség is zajos, meleg ovációkban 
részesítette a kitűnő igazgatónőt.

— Járási népiroda és községi 
gyermekothon Alibunáron. Az alibu-
nán járási vörös-kereszt fiókegvlet női 
választmánya Radoníts Gyulán! *4 

1 noklete a1»« Ahbunár községben járási

.s éppenigy nem pártkérdés a többi 
kormányjavaslat sem.

Ki sajnálná például, hogy a vasu­
tasok, postások, távírók, távbeszélők 
soron kívül előlépjenek, a közszolgálati 
alkalmazottak újabb háborús segélyt 
kapjanak, hogy vármegyei pótadó legyen 
kivethető hadi jótékonysági célokra s 
hogy a vármegyei választott tisztviselők 
megbízatása meghosszabbittassék ? Ki 
akarná megakadályozni mindezeknek a 
kormányjavaslatoknak törvényerőre emel­
kedését ? Senki. Nincs ilyen párt
Magyarországon.

Legfeljebb abban lehet majd elté- 
f s, tiogy az ellenzék idealizmusa többet 
,^n’ a kormánypárt realizmusa pedig 
csak annyit ad, amennyit - lehet.

* ílíszen az államtartás rendjé-
Ezt ne fetejSäk Ma“!rr *- *“ ÖIT! 
nem h-.d- ' különösen, amikor
tendökeend-0be“' “ háborús esz-

Ii

>1ma

a

nek

vagyunk.

, ; ■

13 A „Torontál“ eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályát-m) Boriin, junius 13Budapest, junius
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1Q16 iunius 14. TORONTÁL 8. oldal
Egylet budapesti Tudósító irodája veze- ' mertetésével, amikor a népszaporodás 
tänek: Batthyány Lajos gróf és Hadik- j korlátozása csak szórványos tünet volt, 
Barkóczy Endre gróf kiadásában jelenik ; míg a középkorban s a XVII. és XVIIL 
meg, már eddig megjelent nyolc számá- í században a gyermeknemzés korlátozá­
son közzétett kutatásai során is jelentős sának nyoma sincs 
eredményeket ért el. Sok olyan eltűnt A legújabb korra áttérve ismerteti
katona sorsára derített világosságot, aki- Malthus tanát, amelyet már sok részben 
nek személyét illetőleg a hivatalos nyo- megcáfoltak nemcsak a tudósok, de a 
mozás holt pontra jutott. A szerkesztő- viszonyok is, mert az ujabbkorban már 
ségnek legújabban sikerült biztosítania a nem annyira a túlnépesedéstől, hanem a 
wieni Gemeinsames Zentralnachweisebu- születések állandó csökkenése folytán 

utján, hogy a Katona-Nyomozó j inkább az elnéptelenedéstől lehet tar­
jegyzék minden száma az ellenséges fo j tani. Különösen nagy arányban muíat- 
golytáborokba is eljusson s ezzel újabb ’ kozik a csökkenés Franciaországban, Ir- 
lehetőséget nyitott arra, hogy kutatásai j országban, de állandó a csökkenés a 
még több esetben és még eredménye- I 60-as évektől kezdve Angliában, Wales 
sebbek legyenek. A Katona-Nyomozó ; ben, Belgiumban, Németországban, Hol- 
Jegyzéket B. Virágh Géza szerkeszti. I iandiában s 1880—1890-tól kezdve ná- 
Szerkesztöség és kiadóhivatal: Budapest, ■ lünk Magyarországon továbbá Olaszor- 
IV., Váczi-u. 38., I. em., ahol a Katona- [ szagban.
Nyomozó Jegyzék közlési feltételei és j .Az ország születési statisztikájának 
minden egyéb felvilágosítás megtudható, közlése után áttér a Tisza-Maros szögé-

! nek születési viszonyainak ismertetésére, 
amelynek földolgozását azért választotta 
a szerző, mert a Tisza-Maros szögében 
az egész országban a házasságbeli ter­
mékenység arányszáma egyike a leg­
kisebbeknek A Tisza-Maros szögében 
1891 töl 1912-ig a születési arányszám 
(ezer lakosra) 421 százalékról 33‘2 szá­
zalékra csökkent Munkájában a fog-ai 
kozási ágak statisztikai adataival kutatja és 
kimutatja az okokat, amelyek erre ve- 

l zetnek s minden foglalkozási ágnál, ahol 
a nemzés korlátozása rendszeresnek mu- 

| tatkozik, elsősorban az anyagi kérdésre 
I vezethető vissza.

helyettesnek Schneider Lajos nagy- | , Mindezekről rendkívül érdekes s 
őszi (Torontálmegye) szövetkezeti tag tanulságos statisztikai anyagot gyújtott 
indítványára jegyzőkönyvi köszönetét ossze Szentiványi Ferenc, ason p- 
szavazott a szövetkezet ügyeinek odaadó Pen,,a5_e8yesnemzet,ségek születési sta- 
vezetéséért í tisztikájárói is. Torontalban legerősebb

-A Városi Mozinak e héten pánté- í f «?Ykéf "éme‘ek .fo^ása' ?ehatóan 
ken és szombaton érdekes estéi lesznek, foglalkozik Toron alvármegye viszonyai-

ÉKÍTS IBS : Ä-Ä
ä: fis* rsas «a sasjus:
nagy sikert aratott. A társulat pénteken , nyUJ Tanulmányának végén 0da konklu- 
este egy, szombaton pe & dál, hogy nekünk mint kis nemzetnek
tart: délután s esie v , az egyjje nagy veszedelem és életszük-
tes műsorra. „ ségletünk, hogy magunkat minden téren

Csak tgy najsza o gg ég • a szan0r0dás terén is gyarapit- 
csecsemo eiete, ha e mész se m Szentiványi Ferenc munkáját a
rendben. Éppen ezer ne ,s . tudós gondosságával, lelkiismeretes ala- 
gyérmedének ^ idejekorán ■* posságával irta meg s a mellett, hogy a
adni, ami áltál a jövőre n zJe g tudománynak szolgál egyben nemes agi- 
csak súlyos fájdalmaktól és tat,v Cél Irányítja, úgy hogy a munka a
nyásoktól óvja meg. Próbadoboz l jegszélesebb köröknek, mindenkinek a 
tanulságos röpiratot a gyermek e figyelmére méltó. Az Ízlésesen kiállított
teljesen díjtalanul küld a Henri e - , 0jdaias füzet a Stefaneum nyomá-
cég. Wien, I., Biberstrasse 33-e

északkeleti harcterünkön 
dúl, a melynek egyes részleteiben 
madóknak sikerült bizonyos helyi elő­
nyöket elérniök. Ezt annál kevésbé akarja 
letagadni mert őszinteséggel tartozunk 
önmagunknak s nyíltsággal tartozunk a 
nemzetnek is. Ez az epizód azonban 
eltörpül ama nagy események mellett, 
a melyek a háború elején lefolytak és a 
melyek férfias elhatározottságban talál­
ták a nemzetei Amennyire véges emberi 
előrelátással egyáltalán a jövőbe lehet 
látni, biztonsággal állítja, hogy az egész 
epizód a háború eredményére lényeges 
befolyással nem lesz. Kéri a pártot a 
kormány további támogatására, a mely 
szilárd akarattal, lankadatlanul igyekszik 
a magyar nemzet nagy érdekeit képviselni.

T e leg d y József a párt nevében 
biztosította a kormányt a munkapárt 
változatlan szereteíéröl és bizalmáról.

Magyar Távirati Iroda jelenti:

Tisza István gróf miniszterelnök a 
képviselőház m a iü lésén b eszé- 
det mond a po litikai éskatonaj 
helyzetről, a melyben behatóan és 
teljes részletességei fogja ismertetni 
az orosz offenziva eddigi 
eredményeit s teljes nyíltsággal 
fogja jellemezni a helyzetet s annak 
várható fejleményeit.

óriási csata 
a tá­

ré au

— A korai burgonyát és zöldség­
féléket termelők országos szövetke- i 
zete legutóbb tartott a ez évi közgyü- ’ 
lését Márton Andornak a Torontái • 
megyei gazdasági egyesület főtitkárjának . 
elnöklete alatt. A szövetkezet, melynek 
körébe 12 községi szövetkezet tartozik 
ez év j un ins és juiius hónapok folyamán 
több ezer vagon idei burgonya termés 
felett fög rendelkezni. Az értékesítés : 
vezetését Kaufmann István a To- : 
rontálmegyei gazdasági egyesület titkárja 
Lovrinból (Torontálmegye) intézi. A köz­
gyűlés Márton Andor elnökigazgató- i 
nak és Kaufmann István elnök- j

»

Merénylet az angol királyi pár 
ellen.

Budapest, jun. 14. A „Torontái“ 
eredeti távirata. Saját tudósítónk cenzú­
rázott távirata.

A Kölnische Volkszeitungnak szikra­
távíróval jelentik Hágából, hogy Angliá­
ból érkezett utasok beszélik, hogy Alaugh- 
ban az ottani municiógyárban merény­
letet kíséreltek meg az angol 
királyi pár ellen, anélkül, hogy 
a tetteseket eddig sikerült volna kinyo­
mozni. Az angol királyi pár május 13. 
látogatást tett a gyárban, ahol belga 
munkások dolgoznak, mikor egyszerre 
közvetlen közelükben ismeretlen okokból 
egy kézigránát felrobbant. A királyi pár­
nak nem lett baja, de a robbanás meg­
sebesítette a király magantitkárát Strad- 
fordhamot.

Az olasz kormányválság.1 sában jelent meg s kapható minden 
. könyvkereskedésben.\ Budapest, jun. 14. A »Torontái“ 

eredeti távirata. Saját tudósítónk cen­
zúrázott távirata.

Mint Luganóból sürgönyzik, az 
olasz király megérkezett Rómába s fo­
gadta Salandra miniszterelnököt, 
majd B o s e Ili kamarai dékánnal ta­
nácskozott. Hir szerint B o s e 11 i el­
fogadta a kabinetalakitást.

Irodalom.
Az egyke a Tisza-Maros 

szögében.

i

LEGÚJABB.í

A miniszterelnök a 
helyzetről.

Irta: dr. Szentiványi Ferenc Torontálvármegye ^ 
árvaszéki ülnöke. |

Dr. Szentiványi Ferenc vár- j 
megyei árvaszéki ülnök, aki a statisz- j 
iikai tudománynak ismert kiváló mun­
kása s akinek már több ilyen irányú 
értékes munkája jelent meg most újab­
ban az Egykéről irt terjedelmes tanulmányt

Tisza-Maros szögé-

__ Tisza István a képviselőház mai ülé­
sén ismertetni fogja a katonai és po­

litikai helyzetet. —
Budád est, jun. 14. A „Torontái" 

eredeti távirata. Saját tudósítónk cen­
zúrázott jelentése.

A munkapárt tegnap esti értekezle 
tén, miután egyhangúlag elfogadták az 
indemnitásról és a horvát pénzügyi egyez­
mény meghosszabbításáról szóló javas­
latokat, Tisza István gróf miniszterel­
nök megköszönte a párt bizalmát, a mely­
ben eddig a Kormányt részesítette.

— Éppen a napokban — mondotta — 
amikor képviselőház újra összeült,

Yes-szappanMunkájában a 
nek egy gyermekrendszerével foglalko 
zik gondos statisztikai adatok földolgo­
zásával, de munkája voltaképpen általá­
nos érdekű s tanulságos szociológiai a- 
nulmány az egész egyke-rendszerről, 
amely nemcsak nálunk Magyarországon 
mutatkozik, de Európa minden államá­
ban észlelhető leginkább a birtokos osz­

tálynál . . ,
Szentiványi munkáját történelmi ne­

vezetessel kezdi: a zsidók, a görögök és 
rómaiak népszaporodási viszonyainak ís-

Ára 3 korona.
Legtökéletesebb és legkellemesebb illatú pipere-szappan, 
mely minden háztartásban nélkülözhetetlen. — YES 
PUDER 1, 3, 5 korona dobozonkint, — YES KRÉM 

3 korona tégelyenkint,

Mindenütt kapható!

Magyarországi főraktár:

ERÉNYI BÉLA Diana gyógyszertára
Budapest, Károly kőrút 5.
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T > liÁrverési hirdetmény.Meghívó.
A Nagybecskerek Vidéki 08zeke-sz8vetkezet f. évi június hő 29-én

Torontáli Agrárbank Részvénytársaság helyiségében

d
a■

* :f
: 1 I 2. darab 3 éves kiselejtezett tenyészkant 

Nagynezsény községházánál 1916. junius 2?
napján délelőtti 9 órakor nyilvános árverésen 
készpénzért, a legtöbbet Ígérőnek el fogunk adni’

Nagynezsény, 1916. junius 10

Nagynezsény község elöljárósága

*
: d. e. 11. órakor at r1 í

XI. rendes közgyűlését »Ii I r vti

tartja, melyre a t. tagok az alapszabályok 9. §-a értelmében ezennel 

meghivatnak.

.
m 3 • rtI

pi ■;
Nh Közgyűlési tárgyak: 1766/1916.ff• í

i I

Hirdetmény.1. Két hitelesítő választása.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentései; az 1915. évi 

zárszámadás előterjesztése; a mutatkozó veszteség fedezésére vonatkozó 
rendelkezés; az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény 
megadása.

3. Bejelentése a kilépett szövetkezeti tagoknak.
4. 5 igazgatósági tag választása.
5. 3 felügyelőbizottsági tag és 1 póttag választása

Tisztelettel

li IIEl . m
j ISIi■11^

fin: . i
Tiszahegyes közsógelöljárOsüg

közhírré teszi, hogy községünkbe o f yi máius 
hó 9-én 1 drb 2 évesnek látszó spej lu és 
eblk kanca csikó bitangságban fogatott.

A tulajdonos 14 nap alatt szabályszerű 
járlattal átveheti elleneseiben nyilvános ár­
verésen eladatni fog.

a

■

; v íSfifi
8 !
I

1
Tiszahegyes, 1916. junius hó 10.az Igazgatóság.

,
Községelöljárósági

' ■' i
í ! I

HELYBELI BESZERZÉSI FORRÁSOK.■

Női kalap- ős kézimnnkaüzlet;
Tolray .Tóz.scfné, Hunyadi-utca.

H uhakeres kedés:

Felsenstein Ferenc, Hunyadi-utca 
Goldsebnuht Lipót, Hunyadi-utca.

Sirkőraktár és szobrászterem:
Tunner Alajos, Szerbtemplom utca.

Szállitó-eég:
Perl Mór, szerb egyházpalota.

tíőzfürész:Biztosítási igynökségek:
Franz J. L. (Adria) Runyadi-utea. 
Hirtenstein Márk (Bécsi bizt) Erzsébet-tér. 
Magy.—Francia bizt. társ. József fhg-n. 
Ifj. Rigó István (Első M. Alt.) Árpád-u. 21. 
Steinitzer Géza (Ass. Generali) Hunyadi-u.

Berbély és fodrász:
Ikity Dusán, Hunyadi-utca.
Nagyvinszky Iván, Hunyadi-e.

Engel Sámuel, Eötvös-utca.
Kereskedelmi részv.-társ. Eötvös u

Gyógyszertárak :
Kollarich Gábor, Melenczei-utca.
Vági Sándor, szerb egyházpalota.

Háló, kötéláru kereskedés:
Konkoly Róza I. és Testvérei, József Fő­
herceg-utca b.

K alap készítő:
Andresz A., Főtér, Bauer-ház.

? »
i■
i

Bútorgyári
Bencze A. és fia. Hunyadi-utca. Szállodák; V

Cementgyár.
özv. Gcttmann Jakabné és fiai, Külte] L

Cipőkereskedők:
Kertész A., Iskolaépület 
Wilhelm Ferenc, Hunyadi-utca 2.

Divatárnbáz:
Boskovits S. J., Hunyadi-utca 2.
Bukovácz István, Hunyadi-utca.
Mesznik Imre, Pénzügyi palota.

Mesznik R. özvegye, Hunyadi-utca. ’

Dobt.jgyár és mükönyvkötészet:
Schneider János, Aradáczi-ut

Drogueria;
Melkuhn Dezső, Hunyadi-utca.

Ékszerészek:
Fényképész:

Oroszy Lajos, Korona-utca. 

ifirfi szabók.
Grünbaum Vilmos, Hunyadi-utca.
Kocsis É., Megyeház-utca, a m. kir. posta­

épülettel szemben.
Tóth József, Hunyadi-utca.

Fogni literem:
Bnzolich József, Hunyadi-utca.

Gépjavító műhely:
Bürger és Grünwald, Temesvári-n.

Beneth nagyszálló da, Ferencz József-tér. 
Korona-szálloda, Erzsébet-tér.
.Pest városához“ e. szálloda, Megyeház a.

1 Szeszgyár:
Lukács és társa, Kültelek.
Seb wirtlich Alajos, Aradáci utca.

I

Kalapraktár:
Sindelás Béla, Hunyadi-utca. i

Kávéház:
Sólyom György, Klub-kávéház.

Kézmnáru-, rövidáruMzlet:
Benó Testvérek, Hunyadi-utca. 
Eisenstädter S. és társai, Hunyadi-utca 
Freund S. és fiai, Hunyadi-utca. 
Stagelschmidt János, Hunyadi-utca.

Könyv-, zenem*- ée papirkereskedés:
Almásy Elek, Hunyadi-utca.
Mangold Lipót, Hunyadi-utca.

Könyvkötészet:
Schneider Lajos, Megyeház-utca (Pest 

szállodával szemben).

Kőmttvesek:
Hoff N. éa társa,

Lakatosmühely:
Engel Adám, Megyeház-utca.

Lisztkereskedée:
Klein Mór, Hunyadi-u.

I
Téglagyár: r

Klein Bernát.:i

i Temetkezési intézet;
Bencze A. és fia.

i iizifa-, épületi »kereskedés;
Annau örökösök, Koronrvutca. 
Knrländer Imre, Aradácr-ut 1.

Uridivatárnház:
Liptay Dezső, Hunyadi-utca.

fe!

\
i
i

Vaskereskedés:
Boleszny Antal, Hunyadi-utca. 
Bérén yi Bódog, Hunyadi utca. 
Daun Gyula, Hunyadi-utea.

Vendéglő, étterem:
• Kovács János, vasúti vendéglő. 

Magyar Király sörcsarnok.
Marcoin Jenő, Kaszinó-vendéglő. 
Remsing Mátyás, Otthon-sörcsarnok. 
Tóth és Norizsán, a nagyhid melleti

Virágkereskedés és kertészet:
Dláh Gábor, Bajza-u.
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HirdetéseketN| omdás ztanonco i
B legalább két középiskolát jó 

eredménnyel végzett fiú heti- 
fizetéssel
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